Bijeenkomst Samenwerking in de vredesbeweging, Utrecht 2 juni 2012
Adviezen van het werkgroepje Vredesweek 2012 
[Ger de Böck: SVAG, Emma Jansen: Peace Brigades International / Platform Vrouwen voor Duurzame Vrede, 

Loes Sjerp: Museum voor Vrede en Geweldloosheid / Hum. Vredesberaad, Henk Blom: Doopsgezind WereldWerk]
- De Vredesweek 2012 is allereerst een initiatief van IKV Pax Christi. 
* Ook onze vredesorganisaties kunnen hierop inhaken: enerzijds kunnen we daardoor profiteren van de publiciteit en verdere organisatie, vervolgens kunnen door kritisch volgen eventuele eenzijdigheid tegengaan en per saldo bijdragen aan een op zich goed initiatief.
- Informatie over Vredesweek 2012 (15-23 september) is te vinden op: www.ministerievanvrede.nl  (bijv. ambassades, sprekersbank, te bestellen materiaal).
- Ambassades van Vrede worden opgericht in bijvoorbeeld gemeentehuizen, kerken, buurthuizen of scholen; bij voorkeur is dan een lokale bekendheid (burgemeester, artiest, bekende sporter) voor één week het gezicht van de Ambassade. Vanuit de Ambassade (coördinatiepunt) worden in de vredesweek activiteiten georganiseerd, zoals dans- of filmavonden, debatten, wandelingen, vredesvieringen of toneelstukken. Alles is mogelijk! Als er in een gemeente nog geen Ambassade van Vrede is, kan men deze zelf oprichten en dit doorgeven aan: vredesweek@ikvpaxchristi.nl 
* Wij kunnen de lokale afdelingen van onze vredesorganisaties (onze achterban) aansporen hiertoe actie te ondernemen en waar mogelijk zelf een Ambassade voor Vrede oprichten.

* Lokale activiteiten tijdens Vredesweek 2012 van onze vredesorganisaties kunnen wij aanmelden bij bestaande Ambassades voor Vrede, dan wel bij: vredesweek@ikvpaxchristi.nl 
- Motto van de Vredesweek 2012 is 'Powered by Peace'; het wil aandacht vragen voor geweld en onrecht rond het delven van grondstoffen; olie, steenkool, goud en andere grondstoffen zijn vaak de oorzaak van conflict in plaats van een bron van welvaart en vrede.
* Vanuit onze vredesorganisaties kan bijgedragen worden aan discussies over dit thema.
- Sprekers, bekend met de situatie ter plaatse in landen met grondstoffenproblematiek, staan vermeld op de sprekerslijst en kunnen via vredesweek@ikvpaxchristi.nl worden aangevraagd voor een kosteloos optreden in de vredesweek.
* Ook onze vredesorganisaties kunnen hun deskundigen op dit terrein aanbieden als spreker.

* Daarnaast kunnen wij vanuit onze vredesorganisaties deze sprekers bij hun optreden kritisch volgen.
- Consumenten kunnen bijdragen aan het oplossen van de grondstoffenproblematiek door bewust te  kiezen. Daarvoor is nodig, dat bekend is welke producten gemaakt zijn van 'verkeerd' gewonnen grondstoffen.
* Beschikken sommige van onze vredesorganisaties over desbetreffende informatie? Zij kunnen deze - met het oog op de thematiek van de Vredesweek 2012 - op grote schaal bekend maken.
- Het 'Conciliair Proces' inzake vrede, gerechtigheid en heelheid van de schepping (van de jaren tachtig) is nog steeds actueel en verdient ook nu nog indringende aandacht.
* In het kader van Vredesweek 2012 kunnen onze vredesorganisaties tot deze discussie en actie het initiatief nemen, dan wel ondersteunen, waar deze reeds plaatsvindt.
* Uitwisseling van activiteiten van onze vredesorganisaties (binnen of buiten de Vredesweek 2012) verdient te allen tijde aanbeveling. (Voorstellen hiervoor bij andere werkgroep)
Zwolle, 3 juni 2012 / Henk Blom
